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Tisztelt Képviselő testület! 

Tisztelt Polgármester Úr! 

  

A Mezőtúri Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság 2017. évben végzett tűzvédelmi 

tevékenységéről az alábbi beszámolót terjesztem elő. 

I. BEVEZETÉS 

 

A Mezőtúri Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság – mint a Jász- Nagykun Szolnok Megyei 

Katasztrófavédelmi Igazgatóság Mezőtúri Katasztrófavédelmi Kirendeltségének irányítása alá 

tartozó szervezeti egység a 2017. január 01.- 2017. december 31-ig terjedő időszakban a 

vonatkozó törvényi és jogszabályi előírásoknak megfelelően hajtotta végre feladatait.  

Továbbra is fő célunk volt az emberi élet- és anyagi javak védelme, a katasztrófák 

megelőzése, gyors és szakszerű kezelése, a helyreállítási munkálatok mielőbbi elvégzése, 

valamint a katasztrófavédelem komplex rendszerének, célkitűzéseinek való megfelelés. 

II. VEZETÉS-IRÁNYÍTÁS, HUMÁN SZAKTERÜLET 

1. Vezető-irányítói szakterület 

 

A Mezőtúri Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság (továbbiakban: HTP) vezetői, irányítói 

feladatait ellátó törzs állományában az előző évhez viszonyítva változás nem történt.  

A parancsnokság feladatainak ellátásához a megfelelő tervekkel, jogszabályi háttérrel 

rendelkezik. Az elmúlt időszakban a hatályban lévő jogszabályokban és intézkedésekben 

foglaltak szerint látta el feladatait, melyhez a szükséges személyi és tárgyi feltételek biztosítva 

voltak. 

A működési területen lévő önkormányzatokkal, valamint a Mezőtúri Járási Hivatal szervezeti 

egységeivel a kapcsolat jónak mondható.  

2. Személyügyi szakterület 

2017. évben a Mezőtúri Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság személyzeti állománytáblája nem 

változott. A rendelkezésre álló létszámmal a jelentkező feladatokat zökkenőmentesen 

végrehajtottuk. A szigorú szolgálatszervezésnek köszönhetően túlmunka nem keletkezett.  

Fenti időszakban minden munkavállaló időben megkapta járandóságát, az állomány által kért, 

ügyintézésekhez szükséges igazolások, kimutatások időben megérkeztek. 

3. Oktatás, képzés, sporttevékenység 

 

Elsődleges cél, hogy a képzés tematikája vegye figyelembe a helyi körülményeket, 

veszélyforrásokat, sajátosságokat, mint például a területi elhelyezkedés, földrajzi viszonyok, 

szélsőséges időjárási tényezők következményei, veszélyes ipari üzemek, közlekedés terén 

bekövetkezett változásokat, fokozott figyelmet szenteljen a legújabb beavatkozási módszerek, 

eszközök megismerésének, valamint kiemelt területként foglalkozzon a központi, illetve 

területi szervek által kiadott intézkedésekkel. 

A tűzesetek, műszaki mentések felszámolását végző állomány elméleti és gyakorlati 

ismereteinek szinten tartása, bővítése mellett hangsúlyos terület volt a megfelelő fizikai 

állóképesség megszerzése, valamint szinten tartása. 



 3 

A helyismereti foglalkozásokat és a szituációs begyakorló gyakorlatokat minden esetben 

megtartottuk az ütemezés szerinti létesítményben, biztosítva ezzel a készenléti szolgálatot 

ellátó állomány helyismereti készségének fejlesztését, elősegítve ezzel a biztonságosabb és 

hatékonyabb munkavégzést. A gyakorlatok során az állomány a kapott szerelési feladatot jó 

szinten hajtotta végre. Az elméleti foglalkozásokon és a szerelési gyakorlatokon szerzett 

ismereteket megfelelően alkalmazták. 

Dolgozóink aktív résztvevői a Belügyminisztérium, a BM OKF, a megyei igazgatóságok, és a 

kirendeltségek által szervezett sportversenyeknek, nemzetközi erőpróbáknak (Országos 

Ergométeres Bajnokság, Országos Úszóverseny, TFA Szlovákia, TFA Orosháza, Turul 

Lépcsőfutó Bajnokság, Megyei- és Országos Labdarugó Bajnokság, BM OKF Lépcsőfutó 

Verseny), ahol szép sikereket értek el. 

III. TŰZOLTÓSÁGI SZAKTERÜLET 

1. Főbb kiemelt beavatkozások, veszélyhelyzet-kezelések 

 

A Mezőtúri Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság működési területe az alábbi településekre terjed 

ki: Mezőtúr, Túrkeve, Kétpó, Mezőhék, Kuncsorba, Örményes.  

 

A HTP készenléti szolgálatot ellátó állománya, tűzoltási és műszaki mentési tevékenységét a 

hatályos jogszabályok, szabályzatok előírásait betartva végezte, eleget téve ezzel a törvényben 

megfogalmazott kötelezettségének, a szakmai felügyelet és a polgári lakosság elvárásainak.  

Fenti időszakban jelentősebb erőt-eszközt igénylő beavatkozás nem történt.  

A beavatkozásokkal kapcsolatos statisztikai adatszolgáltatást az 1. számú melléklet 

tartalmazza. 

A terület védelmének biztosítása érdekében Műveletirányító Tervünket szükség szerint 

pontosítjuk, valamint a már meglévő Tűzoltási és Műszaki Mentési Terveinket is 

folyamatosan aktualizáljuk, igazodva a működési területen jelenlévő veszélyekhez.  

IV. HATÓSÁGI SZAKTERÜLET 

A végrehajtott helyismereti foglalkozásokon a szolgálatparancsnokok, mint hatósági-

megbízottak kiemelt figyelmet fordítottak a hatósági szemléletű feladat végrehajtásra.  

Az észlelt hiányosságokról minden esetben tájékoztattuk a hatósági osztályvezetőt. 

A parancsnok-helyettes, ill. a katasztrófavédelmi megbízott több esetben vett részt a hatósági 

osztály munkájában. 

Ez az új feladat részben az iparbiztonsági tevékenységben, ezen belül is az ADR közúti 

ellenőrzésekben való közreműködésben, részben pedig a tűzvédelmi hatósági tevékenységben 

(szabadtéri tüzekkel kapcsolatos megelőző munka /ismétlődő kritikus helyszínek/, tűzesetet 

követő hatósági bizonyítvány elkészítése, tűzeseti helyszíni szemlén közreműködés, 

kéménytüzet, CO szivárgást/mérgezést követő ellenőrzés, használatbavételi eljárásokon 

történő részvétel, közreműködés komplex supervisori ellenőrzésen) történő aktívabb 

szerepvállalásban teljesedik ki. 
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V. POLGÁRI VÉDELMI SZAKTERÜLET 

2017. évben a szakterülettel kapcsolatos kiemelt esemény nem történt. A lakosságvédelmi 

célú ellenőrzések során hiányosság nem került megállapításra.  

A települési veszély-elhárítási tervek felülvizsgálata tárgyidőszakban az összes településen 

megtörtént, a jogszabályban meghatározott március 31-i határidőt minden esetben betartva. A 

végrehajtandó felülvizsgálatra a felhívást megküldtük a települések részére, a végrehajtást 

folyamatosan koordináltuk. 

1. Közösségi szolgálat 

Jelenleg 4 db küldő intézménynek biztosítjuk a közösségi szolgálat teljesítésének lehetőségét 

a Mezőtúri Tűzoltó-parancsnokságon, ill. a Túrkevei egyesületnél. A közösségi szolgálat az 

előírt szabályzók által kerül lebonyolításra és dokumentálásra. 

2. Gyermek és ifjúsági verseny 

A 2016/2017-es tanévben 2017. április 04-én Mezőtúr helyszínnel került végrehajtásra a 

Kirendeltségi felmenő rendszerű katasztrófavédelmi ifjúsági verseny, ahol általános iskolai és 

középiskolai korcsoportban 3-3 csapat mérte össze tudását a helyi fordulón. A csapatok a 

felkészülést, a pedagógusoknak megküldött elméleti anyagok elsajátításával és a tűzoltó 

laktanyákon belüli gyakorlással hajtották végre.  

3. Közbiztonsági referensek 

Az év közben felmerült feladatok végrehajtása érdekében több esetben is bevonásra kerültek. 

A pontos és hatékony együttműködés érdekében, a végrehajtások során felmerülhető 

kérdések, mindig a részükre tartott koordinációs értekezleteken tisztázásra kerültek. A 

tevékenységüket célellenőrzés keretében folyamatosan vizsgáltuk.   

A közbiztonsági referensek bevonásával gondoskodunk a települési polgári védelmi 

szervezetek tagjainak, valamint lebiztosított technikai eszközök adatbázisainak, 

határozatainak aktualizálásáról. Minden esetben felkészítettük a közbiztonsági referenseket is 

a várható feladatokra velük a parancsnokság katasztrófavédelmi megbízottja napi 

kapcsolatban van. 

4. Települések katasztrófavédelmi besorolása 

A besorolások felülvizsgálata szeptember hónapban végrehajtásra került, változás nem történt.  

5. Veszély-elhárítási tervek 

A településre vonatkozó Veszély-elhárítási terv és speciális mellékletei rendelkezésre állnak, 

melyek kinyomtatásra és lefűzésre kerültek a védelmi terv dokumentációk közé. Az 

elkészített tervek március hónapban felülvizsgálatra kerültek. 

6. Bel- és csapadékvíz elvezető rendszerek, árvízvédelmi művek 

A belterületi vízelvezető rendszerek helyszíni szemléje végrehajtásra került. A helyszíni 

szemle jegyzőkönyvben rögzítésre kerültek a tapasztalatok, a kialakult helyzetek és a 

szükséges javító intézkedések. A jegyzőkönyvben rögzített feladatok minden esetben 

végrehajtásra kerültek..  

7. Nyári hőhullám 

Felmérésre, illetve aktualizálásra kerültek a légkondicionált épületek, létesítmények 

címjegyzéke.  
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Felmérésre kerültek azok a víz lerakatok, palackozott ivóvíz-tároló helyek, ahonnan adott 

esetben késedelem nélkül útba indítható egy ivóvízszállítmány az arra rászorulóknak. A 

lakossági tájékoztatókat a kánikula idején alkalmazandó magatartási szabályokra 

vonatkozóan, előkészítettük. 

8. Lakosság riasztó szirénák 

Ellenőrzését végrehajtottuk, üzemképes állapotban van. 

9. Polgári védelmi szervezetek 

Tárgyidőszakban végrehajtásra került a település köteles polgári védelmi szervezetének  

riasztási gyakorlata, valamint továbbképzése. 

10. HUNOR Mentőszervezet 

A Mezőtúri Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság parancsnok-helyettese első generációs tagja a 

Mentőszervezetnek. Fenti időszakban bevetésére nem került sor. 

11. Vis maior pályázattal kapcsolatos feladatok 

Fenti időszakban nem volt ilyen jellegű esemény a településen.  

12. Sajtó tevékenység 

A tűzoltóság által végzett tevékenységek a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei 

Katasztrófavédelmi Igazgatóság honlapján folyamatosan nyomon követhetőek. A 

sajtótevékenység a Katasztrófavédelmi Kirendeltség és az Igazgatóság által történik. 

V. IPARBIZTONSÁGI SZAKTERÜLET 

1. Veszélyes áruk szállításának közúton történő ellenőrzése  

A tűzoltó-parancsnokság parancsnok-helyettese, és a katasztrófavédelmi megbízottja a 46-os 

főközlekedési úton végrehajtott ellenőrzések végrehajtásában több alkalommal is 

közreműködött. 

2. Veszélyes üzemek 

A településen található a MOL Nyrt. Gyűjtőállomása veszélyes üzem minősítése 2015-évben 

megszűnt.  

VI. A KÖVETKEZŐ ÉV FELADATAI, CÉLKITŰZÉSEI 

A megelőzés, védekezés, helyreállítás egységes szervezet, feladat és intézkedési rendszerének 

létrehozásával és működtetésével, a feladatok végrehajtásához szükséges és rendelkezésre álló 

erők és eszközök (kapacitások) hatékony, optimális felhasználásával az állampolgárok 

életének, anyagi javainak, a nemzeti vagyonnak a védelme, valamint a természetes és épített 

környezet megóvása a természeti és civilizációs katasztrófák következményeitől. 

Fenti feladatok hatékony végrehajtása érdekében a települések közbiztonsági referensei 

közreműködésével, a lakosság folyamatos tájékoztatása.  

Az önkéntesség és az önkéntes szerepvállalás fontosságának erősítése az állampolgárok 

körében, amely nagyban elősegítheti a települési szintű mentőszervezetek megalakulását. 
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Az állampolgárok részéről egyre inkább tanúsított jogkövető magatartás megszilárdítása, 

továbbfejlesztése, amely következtében tovább csökkenhetne a tűz-és káresetek száma, ill. a 

helyreállításra fordított erőforrások mértéke. 

A parancsnok, parancsnok-helyettes, műszaki-biztonsági tiszt bevonásával a továbbképzések 

színvonalának, hatékonyságának a növelése, ezáltal az állomány elméleti, és gyakorlati 

tudásszintjének fejlesztése. 

VII. ÖSSZEGZÉS 

A Mezőtúri Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság alapvető rendeltetése a működési területén 

élő lakosságának élet- és vagyonbiztonságának, a nemzetgazdaság és a kritikus infrastruktúra 

elemek biztonságos működésének védelme, amely kiemelkedően fontos közbiztonsági 

feladat. A komplex védekezés elősegíti a veszélyhelyzetek megelőzését. 

Összességében jelentős és minőségi változások eredményeként egy egységes 

katasztrófavédelmi rendszer jött létre. Az új rendszerben világos alá- és fölérendeltségi 

viszonyok, felelősségi körök és határozott irányítási rendszer került kialakításra, így az arra 

hivatottak képesek gyorsan és hatékonyan reagálni veszélyhelyzetekben. E rendszer 

alaprendeltetése az élet- és vagyonbiztonság, tágabb értelemben a közbiztonság megőrzése. 

2017. évben is ezeknek a célkitűzéseknek való megfelelés érdekében végeztük munkánkat.  
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Mellékletek 

 

1. sz. melléklet 

 

MEZŐTÚRI HTP vonulási statisztikája 2014-2017. 

ÉV 2014. 2015. 2016. 2017. 

Összes vonulások száma 150 118 128 195 

Saját működési területre 141 112 110 165 

Tűzeset 67 58 36 51 

Műszaki mentés 44 31 40 66 

Téves jelzés 25 23  33 48 

Szándékosan megtévesztő jelzés 0 0 1 0 

Más működési területre 9 6 18 30 

 

2. sz. melléklet 

 

Beavatkozások Kétpó településen 

ÉV 2016. 2017. 

Tűzeset 1 3 

Műszaki mentés 2 4 

Téves jelzés 0 1 

Szándékosan megtévesztő jelzés 0 0 

 

 


